

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik hetenkint kétszer, csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetési ár: Egy hónapra 15 000 K. Egyes szám 3000 K
Szerkesztőség: CSONGRÁD, SZILBER-nyomda, Fű-tér.

Felélős szerkesztő és kiadótulajdonos:
Dr. Polgár Gy. Ödön.

Hirdetések jutányos díjak szerint vétetnek fel.
Kiadóhivatal: Uri-utca 16.

Jó egészséget.

Az alföldi magyarnak régi, és igen találó köszöntési módja a „jó egészséget!” kívánás. Istenben boldogult Gárdonyi Géza, a magyar neplelek kitünő ismerője és mesteri reprodukálója, Göre Gábor bíró ur minden levelét ilyen és hasonló jók kívánásával fejezte be.

Az ember földi életének csakugyan legnagyobb kincse az egészség, és az emberiség legnagyobb jótévői azok voltak, akik az egészség megóvásának, fenntartásának és ápolásának terén alkottak örök értékűt.

Csongrádon szintén jó egészséget kívánnak az emberek, de ha szerte nézünk poros városunk utjain, terein, sőt az egyes házak táján is, — fájdalmas megdöbbenéssel tapasztaljuk, hogy ez a jókívánás csupán tartalom nélküli, üres mondas, mert itt bizony mind a magánosok, mind pedig a köz részéről nagyon kevés történik a jó egészség érdekében.

Szomorú megállapítás, hogy az Alföld, és különösen a mi vidékünk erősen vezet a tüdővész-statisztikában. Egész nemzetségek nagy reményű ifjúságát tizedeli meg nálunk a tuberkulózis, ez a legrémesebb betegség, és sok, nagyobb lakosságú városban nem szól annyiszor a lélekarang, mint Csongrádon.

A tüdővésznek pedig legádázabb kerítője a por. Az utca felvert porának özőnében burjánzik a vész bacillusa, és a járókelőnek orrán-száján át remítő tömegben hatol be a szervezetbe. Jaj annak a gyermeknek és zsenge ifjunak, aki gyenge szervezeténél, vagy öröklöttségénél fogva a tüdőbetegsége hajlamos: a gyilkos kór az utca porában támadja meg őt gyógyíthatatlanul!

Mindnyájan tudjuk ezt, kedves olvasóm. Ismered Te, ismerem én, és ismeri minden józan ember a tuberkulózis rémének ijesztő terjedését, de vajjon: mit teszünk a veszedelem ellen? Látunk-e gyökeres, hathatós intézkedéseket a veszedelem megelőzésére; védelmet arra, hogy magyar népünk drága ifjúságát virágában ne szakítsa le a tüdővész könyörtelen csontkeze? Ugye, nem?

Budapest a legutolsó költségvetési évben nem kevesebbet, mint négy milliárdot fordított az utcák porának lekötésére, noha székesfővárosunk tereinek és utcáinak 99 százaléka kövezett és aszfaltozott. Szeged két milliárd költséggel rendelt meg két motoros utcai öntöző és aszfaltmosó kocsikkal javítja az utca higiéniáját.

Ezek a városok a sokkal kisebb veszedelem ellen óriási anyagi áldozatokkal védekeznek, és így csökkentik le a minimálisra a tüdővész ártatlan áldozatainak számát.

Csongrádon az utcák öntözését egyelőre a jó Isten látja el, s az Ég esővizén kívül más locsolás nem igen tartja féken a fellegekig törő csongrádi port, dacára hogy — tudunkkal — 2 öntözőkocsija is a városnak. Így azután még esztendőig, sőt talán évtizedekig sürően szólhat a lélekarang, kétségbeesett anyák téphetik hajukat kihalt családjuk sirbantján, megtehetik a temető korán elpusztult ártatlan gyermekek százaival: egy tüdővésszel agyonfertőzött új nemzedéknek majd talán eszébe jut valamikor, hogy segíteni is lehetett volna a bajokon egy kis előrelátással, egy kis higiéniával, és az utcák rendszeres öntözésével.

Pinceszövetkezet Csongrádon.

Irta: Szepessy József,
m. kir. szőlészeti és borszási felügyelő.

Csongrád város határában 3050 kataszteri hold szőlő terület, melyből 2800 k. hold a Tisza folyó mellett húzódó immunis homokterületen fekszik. Honalapító őseink korában Felső-Alpár környékén már szőlőültetvények voltak; így igen valószínű, hogy Csongrádon az u. n. „Öreg szőlők” eredete az alpári szőlőkével egyidejű. A város lakosságának szaporodásával az 1800-as években telepítették az „Új szőlők”, „Haleszek” és napjainkban az „Erzsébet” és „Bokrosparti szőlők”.

Csongrád borának jellegét a siller-bort szállító kadarka szőlőfajta adta meg, melyet népünk származási helye, Szkadár (Skutari) után „kadar”-nak nevez. Hozzánk Ménestről került, ahol levéből az 1700-as évek óta vörös bort készítenek. Ez a fajta vezet a rácfekete, fekete gohér, oportó, nagyburgundi stb. fekete fajták között s fűszeres illatú bora révén elterjedt, éghajlatunkhoz alkalmazkodott becses szőlőfajta. Jó évszabattal nálunk is kiváló vörös bor készíthető levéből, de tisztá fehér bort is állíthatunk elő mustjából. Fehér bort adó szőlőfajták a dinkafélék, sárféher, mézesféher, ezerjó, olasz rizling stb. s ezeken kívül a csemegeszőlők sorozata élükön a sárga, kecskecsész szőlőfajtával képezik az itteni szőlők fajtáit.

Csongrád szőlőművelése jelentős volt az Alföldön; így a csongrádi időjárás feljegyzésekből tudjuk, hogy 1822-ben 7—8 frt, 1826-ban 5—6 frt, 1834-ben 3—12 frt 30 kr, 1844-ben 5—6 frt, 1860-ban 6—8 frt, 1875-ben 50—60 krajcárért vették akóját (56 liter) az új bornak a kereskedők. Ezen árhullámzás mindig attól függött, hogy a nem szőlővidéken milyen minőségű bort termeltek, s Aradhegyaljának mennyi volt a feleslege, melyel a szomszédos Békés és Csanád vármegyét elláthatta. A fioxéravész következtében a szőlőművelés súlypontja az immunis homoktalajokra helyezte magát s a hegyi szőlő nem egyszer került válságba. Boraink a nagy háború ideje előtt, az alatt és az ezt követő

időkben is 1924. év őszéig jól értékesítették: ez idő óta azonban úgy a hegyi, mint a homoki szőlőművelés egyaránt súlyos megpróbáltatáson megy keresztül; a bor értékesítése körül nehézségek mutatkoznak, melyeknek leküzdésére a termelők sorompóba állításának ideje elérkezett.

A városunk határában lévő szőlőterület mintegy 1500 kézen lévő apró törpe birtok; tulajdonosaik kevés kivétellel sem szüretelő eszközökkel, gépekkel, helyiséggel, hordókészlettel, pincevel nincsenek ellátva, a szüretelést ősi módon végzik s a borok kezelése kezdetleges.

Erezzük, tudjuk, hogy a helyes szüretelésre és okszerű borkezeles keresztülvitelére hiányzik egy fontos gazdasági szervünk: a szüretelő- és pinceszövetkezet, melynek kiépítése életszükséglet a szőlőművelésben, enélkül a gazdasági válságot a borértékesítést illetőleg megoldani nem lehet. Enélkül a mi szőlőművelésünk mint adóalany mérhetetlen kárt okozva úgy a termelőnek, mint az államkincstárnak, fokozatosan visszafejődik s csak oly területen foglalkoznak szőlőműveléssel, melynek terményeit a helybeli piac fel tudja venni. Ezzel a helyzettel számolnunk kell, mert a visszafejődéssel értéktelen futóhomokterületek szabadulnának fel s mi eltemetnénk elődeinknek azt a bennünk is élő reményét, mellyel két évszázadon keresztül a szőlőművelést ápozták.

Ne engedjük tönkretenni szőlőkultúránkat. Kivezető út van; de erre az útra csak úgy léphetünk, ha szervezkedünk, szövetkezünk az akadályok leküzdésére. A direktíva ki van jelölve! A földművelésügyi kormány bölcs előrelátással ezen bajok orvoslására sietett, midőn az 1924. évi IX. t.-c. et, az új bortörvényt megalkotta. A törvény keretén belül lehetővé teszi az u. n. típusborok, vagyis egyöntetű, azonos minőségű borok készítését. Ez a művelet azonban magánosok, egyesek részéről alig keresztülvihető, míg szövetkezeti alapon tömörülve a termelők által megvalósítható, miáltal olyan borokat állíthat elő a szövetkezet, melyeket a külföld megvásárolhat s egyöntetű voltukra való tekintettel a vevőkört állandósítani is lehet. Ilyen szövetkezet megalakulása és működése által a kényszereladás veszélyétől megszabadul a termelő, mert borát elhelyezi a szövetkezet pincéjében, arra előleget kap s eladás révén az üzleti haszonban mint szövetkezeti tag részesülni fog.

A megalakítandó szövetkezet kihasználhatja mindazokat az előnyöket, melyek az egyes termelők által — erőviszonyaikat tekintve — meg nem valósíthatók. Így pl. foglalkozik az egyöntetű szüreteléssel, mustmész, szőlőzselé, szőlőlekvár előállításával, mustbesűrítéssel, a besűrített mustnak gyümölcskonzervek előállítására való felhasználásával, borpárlat készítésével, borkő előállításával stb. Ily módon alkalom nyílik a szőlő ipari feldolgozására.

Ugyancsak szövetkezeti alapon szükség van városunknak egy konzervgyárra; ennek létjogosultságát eléggé bőven ismertette meg a termelő közönséggel az 1925. évi gyümölcstermelésből származó csalódás. A konzervgyár feldolgozza a különböző gyümölcsnemek és zöldségtermékeknek azt a részét, mely friss állapotban kivételre nem talál, ez által óriási értékek maradnak a termelők kezén s a termelők a szövetkezet áldásaiban részesülnek.

A szövetkezeti eszme nem ismeretlen népünk előtt, s különösen nagy bizalommal

Diványvokát, sezlonokát, ruganyos ágybetéteket legjobban és javításokat és ártalaktításokat legelőszörban készíti.

Aranyneműek! Órák, láncok, fülbevalók, gyűrűk, jeggyűrűk legnagyobb választékban, leszállított olcsó áron kaphatók

Kammerer Dezső órás és ékszerésznel, templom mellett.

◆◆◆◆◆ Megbízható egyének 4 havi részletfizetésre is vásárolhatnak. ◆◆◆◆◆

tekint a helybeli Hitelszövetkezet működése elé; igyekezzünk tökéreössé tenni ezt az intézményt, hogy vagyoniilag megerősödhessék, melynek keretében egy a szüretelő és pince-szövetkezet, mint a konzervgyár szövetkezet is létesíthetőnek ígérkezik.

Isten adja, hogy ezek a létező szükségletek sürgősen kielégíthessék, mert ezek áldásos működéséből az államkincstárnak, a termelő- és fogyasztóközönségnek egyaránt haszna származik, a munkanélküliek számát apasztja s Csongrád város lakosságának, a magyar fajnak élni akarását, élni tudását az ország határain túl is ékesen fogja hirdetni s városunk méltó társa lesz a környező nagyobb városoknak, amelyek hasonló intézmények eredményes munkájával úgy befelé, mint kifelé általánosan ismert, tisztelt nevet vívtak ki maguknak.

Amikor a betörő az ügyész kabátjában kísétál a fogházból.

Ismert, régi betörő állott a minap a marosvásárhelyi törvényszék előtt. Az érdekes férfiút Csimpák Mátyásnak hívják, de legalább használt feltucat nevet, amivel eddig félrevezette a hatóságokat. Ezelőtt 20—25 évvel a leghíresebb betörők közé tartozott Erdélyben, Megkísérelte az udvarhelyi plébánatempom kirablását is, azonban munkájában megzavarták. Orvostudományokba is belekontarkodott és kitűnően tudott hipnotizálni. Így fosztotta ki egyszer fényes nappal a székelvzentkirályi szövetkezetet ezelőtt 15 évvel. Ezen a tétlen mégis csak rajtavesztett Csimpák. A csendőrség kinyomozta és az udvarhelyi törvényszék fogházába került. Fő-tárgyalása előtt való nap azonban sikerült megszöknie igen érdekes módon. Átfurta börtönének a falát s egy óvatlan pillanatban felszökött az épület padlására. Itt jó ideig hallgatózott, tapogatózott. Végre a kéményen keresztül lement az ügyész szobájába.

A ravasz Csimpák előzően megtudta azt, hogy az ügyész el van foglalva tárgyalással s így egész hidegvérrel felvette az ügyész fogasan lógó pompás felöltőjét, fejére vágta a kalapját s hóna alá csapott több aktát és kezbesítőkönyvet. Azután fényes nappal, délben fogháztörök s hivataloszolák szemelattára kísétált a törvényszék épületéből. Ezek nem gondoltak mást: az ügyész ur távozik.

Bécsbe szökött a ravasz szélhámos, de egy fél év múlva mégis csak elcsípték és az udvarhelyi törvényszék több évi fegyházra ítélte. Emiatt még erre az öreg Csimpák s mikor több marosvásárhelyi lap tudósítója beszélgetésbe elegyedett vele, megtörtén, lemondóan jegyezte meg:

— Hát kérem, nem voltam én mindig ilyen kacabetyár. Igazán szégyelem azt, hogy ilyen „tyukpör“ miatt lecsuknak pár hónapra. Hajh, így mulnak el a régi szép idők. Nem hiába, „züllik“ az ember.

— **Tűz a városházán** címmel megirt tűznél a kár újabb megállapítás szerint 100 millió volt. A tűzoltásnál még Molnár Mihály, Lévai Pál és Hajdu János is segítettek. A biztosítótársaság már az esetet megvizsgálta s a 100 millió kár teljesen meg fog térülni.

Aki Léderernőre a hatalmas ítéletet kimondotta, Csongrádon nyaral.

Dr. Denk Tivadár tanácselnök, ki Lédererne pörének tárgyalását vezette mint dr. Marton Jenő orvos vendége 2 leányával Csongrádon tartózkodik. Munkatársunknak, ki Lédererne pörének tárgyalásán is részt vett, alkalma volt az elnök úrral beszélgetést folytatni a szenzációs perről is, az elnök ur kívánsága szerint azonban e beszélgetést nem hozhatjuk nyilvánosságra.

Egy kislány kétszer törte el a karját.

Idégrázó jelenet szemtanúi voltak a mult hét egyik napján a mártélyi Tiszapart nyaraló és fürdőző vendégei. Jenei Sándor főgépész családjával együtt kirándult a mártélyi strandra. Csónakot váltottak és a napot kellemes szórakozással töltötték. A csónak-kirándulás befejeztével ismét kikötöttek a strandnál. A csónakból való kiszállásnál történt a szerencsétlenség. A főgépész kis lánya ugyanis a csónakból való kiugrásnál megcsúszott és oly szerencsétlenül zuhant a partra, hogy alsó karja a csukló fölött eltört. A kislány eltört kar-ontja mint valami hegyes szurony döfte át a bőrt. A strandon vesztő egy autó nyomban beszállította a szerencsétlenül jart kis lányt a városba, ahol első segélyben részesült. A szerencsétlenségben az a különös és megrázó, hogy a kis lány nem sokkal ezelőtt egyszer már ugyanazon a helyen eltörte a karját s a törés epen hogy csak begyógyult, mikor a szerencsétlenség a tragikus végű kiránduláson megismétlődött.

Vigyazzunk a tisztaságra.

A népjóléti miniszter a nyár folyamán újból felhívta a hatóságokat, hogy a járványok megelőzése és megakadályozása érdekében a levegőt fertőző tisztátalanság ellen teljes erővel küzdjenek. Az államrendőrség a köztereken, utcában és a magánházak udvarain is állandó, rendszeres ellenőrzést folytat, őrzárataival naponként többször bejárta a város különböző részeit. Az ellenőrzés sajtóatos eredménye az a szép számú rendőri feljelentés, amely a tisztaság iránti érzék gyakori hiányáról szól. Aki a háza táját nem tartja tisztán, családjának is, a köznek is árt, de ezenkívül szigorú büntetés alá is esik.

Ország—világ.

Beniczky Ödönt 300 millió K. készpénz ovadék ellenében a tábla szabaddá helyezi. — Marton Erzsébet színművésznő meghalt. — A spanyol király elleni összeesküvést leplezték. — A kínai pénzügyminisztert meggyilkolták. — Gábor Andort és társait kiutasították a franciák, mert a bányamunkások közt kommunista agitációt folytattak. — Egy mélykúti béresgazda hamisította a milliós bankjegyeket. A hamisítót és cinkostársát a budapesti rendőrség letartóztatta. — Újabb gyanus milliós bankjegyet találtak.

Legújabb rádió-hirek.

Beniczky elhagyta a fogházat

szombat délben 12 óra 5 perckor, miután a 300 millió övadékot letették. A törvényszék Markó-utcai kijáratánál autó várta és azon távozott.

A milliókat hamisító banda

3-ik tagját, Bukovics Istvánt is elfogta Janoshalmán a csendőrség s Budapestre szállították.

A halálra ítélt Lédererne

másfél órát beszélgetett halálra ítélt férjével. Csukott katonai fogolyzállító autón 2 szuronyos fegyőr kíséretében szállították a csendőrség-felügyelőség Markó utcai fogházába. A beszélgetésnél végig jelen volt Apáthy ezredes hadnagy, egy jegyzőkönyvvezető és 4 fegyveres fogházőr. Léderer elzárkózva fogadta feleségét és a találkozás drámai fordulatokban gazdag volt. Léderer Gusztáv ügyében előreláthatólag csak akkor történik döntés, ha már a felesége bűnügyét a tábla is tárgyalja.

Vilmos volt német császár fia,

Frigyes Zsigmond porosz herceg Sídofokon van és részt vesz a nemzetközi lövészversenyen.

A Világ munkatársától elgázolt

Huch Erzsébetet kedden temették el. Kálmán Aladárnak más autósете is van.

Buza 79 kg.-os 392.500—387.500, rozs 280.000, tengeri 267.500, új zab 270.000 K.

HIREK.

— A csongrádi realgimnázium új igazgatója Róder Pál, akit a vallás és közoktatásiügyi miniszter Kaposvárról, helyezett át Csongrádra.

— Szerencsétlenség a vasuti átjárónál.

A csongrádi vasut egyik átjáróján kocsival igyekezett keresztül Csányi Ferenc s a kocsi utca Csányi atyja, testvére és két gyermeke. Csányiek a sürű faktól nem látták a vonatot s előadásuk szerint a vonat nem is fért meg. Így a vonat épen akkor érkezett az átjáróhoz, amikor a kocsit a síneken haladt át. A kocsit kettétört, Csányi és testvére a kocsiból kiestek és megsérültek, míg a gyermekeket a saroglyában mintegy 100 lépésre magával vitte a vonat, de az ijedségen kívül semmi bajuk sem történt. A rendőrség megindította a nyomozást, kit terhel a felelősség.

— A vásár nagy felhajtással, lanyha vásárlási kedvvel indult. Sertés volt 2000, marha 1680, ló 2100, juh 150 és 30 kecske. — Egy éves jó stüldő ára 1200.000, választási 150—200 ezer K.

— Egy menekült család nyomora. Egy derék magyar csendőrt a románok vad kegyetlenségével fűbe lőttek, felesége, özv. Bebbök Istvánné 5 apró gyermekével menekülni volt kénytelen s eljutott Csongrádig, hol beteg a Deák Ferenc u. 15. számú ház egy kamrájába szorult s szedren tengette a nyáron át a 6 tagú család életét. Mivel az anya beteg, a legidősebb, 5 éves leány gondozza kis új szülött testvérét is. A rettenetes nyomorban lévő családot jó szívű olvasóink és emberbaráti célokat szolgáló egyesületeink szives figyelmébe ajánljuk. Adományokat kiadóhivatalunk is továbbít.

Beretvás-pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.

Legelőnyösebb kamatozására teljesen biztosítva a Csongrádi Hitelszövetkezet

VARRÓGÉP, KERÉKPÁR JAVITÓMŰHELY, ^{hatóságilag engedélyezett} villanszerelési vállalat ^{KOSSUTH FERENC-U. 14.}

Alandó nagy raktár kerékpárokban, varrógépekben és alkatrészekben, villanszerelési cikkekben, villanygépek, villanyórák. Eredeti **2.400,000** K-tól. Eredeti Michelin francia gyártmányú kerékpár gumik s az összes rádióalkatrészek legolcsóbb napi áron. Egy lámpás rádiókészülék felszerelve csak **750,000** K-tól. Tisztelettel **KOHÁRY LAJOS** elektrótechnikus.

— A „Hadróá” népnépele. Augusztus 30-án délután tartják a hadirokkantak népnépeleüket a városi népkertben. Csongrád városi társadalmi hazafias kötelességét teljesíti, ha minél nagyobb számban vesz részt s adományaival az egyesület szerény vagyonát gyarapítja. Tanuljunk áldozatkésztséget azoktól, akik életüket, családjuk boldogságát adták a hazáért.

— Köztisztviselők figyelmébe! 5 havi részletre szállít la. porosz szenet és carvin kokszt az Agrár Kereskedelmi R. T. Előjegyzéset elfogad délelőt 8—12-ig és délután 2—5-ig a Kossuth-utca 39. szám alatti iroda. Poroszszén mázsája 100,000 kokszt 120,000 korona forgalmi adóval együtt.

— A posta az engedély nélkül felszerelt rádióállomásokért bepereli a tulajdonosokat. A postakincstár főjelentésére kihágás címen többek ellen eljárás indult, akik rádiót szereltek fel anélkül, hogy erre a hatósági engedélyt megkapták volna.

— Az Uránia-mozgó mai műsordarabja. A száguldó kerék. Második rész: A fehér szimfónia 7 felvonásban. Az igazgatóság nem bocsátotta el a száguldó kerék hűségét, vén eselédjét s egy hegyi vasúthoz helyezte át, ahol nincsenek szemafokok, jelzések s az egyszerű szolgálatot Bonnard is elláthatja megromlott szemével. Fent a havasokban egy kis kunyhóban él itt Bonnard fiával s bár egyikük sem említi Norma nevét, Norma emléke mégis allandóan ott kísért közöttük a szótlan magányban. Elie bemegy egy előkelő üdülőhely szállodájába, hogy meghívott hangszergyárosokkal megvizsgálta a mestertehedűt és a szálló vendégeinek sorában megpillantja Normát, aki nemrég érkezett férjével, hogy a Mont Blanc hótaláros orma alatt töltse a nyarat Bonnardék közelében. Elie a váratlan találkozás annyira megrendül, hogy futva menekül a szállóból, de nem állhatja meg, hogy a hegedűt egyetlen magyarázó sor nélkül fel ne küldje a fiatal asszonynak. Hersan mégis megtudja, hogy a hegedűt Elie küldte, féltékeny haragjában kettétörti a hangszert és megpillantja benne Elie vallo-mását. . . Nyomban a kunyhóba ront, ahol Elie egyedül találja. Magányos sziklafok alig pár lépésnyi síkjára értek, alattuk szédítő mélyben a gleccser ragyog. És megkezdődik a szörnyű párbaj. Elie lezuhan a sziklapárkányról. Fiatal izmainak minden erejét megfeszítve megkapaszkodik a szirtfalból kiálló gyökérben, mialatt a halálra sebzett Hersan is összerogy. Norma megsejtette a fenyegető bajt és a kunyhóba rohant, hogy elejét vegye a szerencsétlenségnek. Hersan bevánszorog a kunyhóba. Töredezett szavakkal elmondja, mi történt, majd holtan összerogy. Norma és Bonnard a sziklafalhoz sietnek. Am Elie már végkép kimerült, elereszti a gyökeret és lezuhan a mélybe. Norma éjjel a kunyhóba lopózik s bár Bonnard másnap bottal ki akarja verni, mégis ott marad.

— A Csongrád városi muzeumnak Kaszanitzky István régi mázas kancsót, Felber György ágyugolyót, Száraz János régi pisztolyt, Misurai János könyveket, Felber Mátyás középkori lópatkókat, a róm. kath. egyház a belvárosi templomtornya régi keresztjét, Kovács István régi gyűrűt, Félegyházi Kis József a bukrosi kőkori telepről készülőket adományozott, míg a város beadta: Deák, Kossuth, Wekerle, Tomcsányi Pál, Csongrád megye főispánja arcképét. az aradi 13 vértanu s Kossuth családja csoportképeit. A muzeum megkezdte a dohányosori I. századbeli jász temető sírjainak feltárását, a munkátat megtekintésére meghívja ezúton Csongrád városi társadalmát Farkas Sándor.

Ötven hold föld és 14 hold föld a kettőshalmi dűlőben, 15 hold föld a Mentetrében eladó. Érdeklődni lehet dr. Ság Lajos ügyvédnél.

SZENTESI HIREK.

— Katholikus nap Szentesen. A szeptember 8-án Szentesen tartandó negyedik alföldi katolikus napon több egyházmegye főpásztora is részvesz. Mindhárom napon püspöki mise vezet be a tanácskozásokat, 6-án Glatfelder Gyula csanádi püspök, 7-én Horváth Győző kalocsai felsz. püspök, érseki helynök, 8-án Cesare Orsenigo c. érsek, pápai nuncius pontifikál ünnepi misét. A nuncius miséjét a Szeged belvárosi templom ének és zenekara kíséri. A katolikus nap egyházi része során egyik napon P. Bangha Béla jézustársasági hitszónok fog prédikálni.

Férfi és nő 4v4 KALAPKÜLÖNLEGESSÉGEK

Csuray Ferenc és fia kalaposmesterek férfi és női kalaposüzletében

Szentesen Petőfi utca 3. A főtér mellett. (Petőfi Szállóval szemben.) A világhírű Gyukits-kalapok kizárólagos képviselője. Férfi és női kalapok, sapkák és kalapkellékek. Vizonteladónak árkedvezmény.

Specialitás: Törvényileg védett, vihártálló gazdász és vadászkalapok garantált, erős anyagból.

Kifogyhatatlan rovat.

Kohannak a házasságkövetítő elmondja, hogy a szóban forgó leány igen gazdag.

— Már el is van véve, — mondja Kohn.

— De arra figyelmeztetnem kell, hogy a leánynak görbe lába van.

— Na és? Direkt kedvencem a rokokó stílus.

Dr. R. riporterünket holnapra meghívta ebédre, mire ez így szól:

— Köszönöm, de nem lehetne holnapután?

— Legyen szerencsém, de ki hívta meg holnapra?

— A kedves felesége . . .

Egy Csongráddal szomszédos város egyik vendéglőjében a következő érdekes tábla van kifüggesztve:

Kittinő magyar konyha.
Elsőrangú cigányzene.
Női kiszolgálás.
Tetszés szerinti fogások.

A hét legrosszabb vicce.

A Kereskedők Körében beszélgetnek:
— Hogy van a Blau?
— Az utolsó aranyóráját éli.

Iskolás gyermekeket kosztra és kvartélyra elvállalok, Jókai Mór utca 8 sz.

HORDÓK,

I rendű hasított tölgydongákból készült új és használt transzportbordók, kis és nagy mennyiségben is kaphatók Lendáczky Sándor kádármesternél, Szegeden, Maros utca 42. sz. (Sóházzal szemben) Telefon 12—87. 4v3

Adófizetés iránti hirdetmény.

Alulírott városi adóhivatal ezennel felszólítja mindazokat az adózókat, akik a községi adókönyvben előírt és az 1923. évi VII. t. c. 19. §-a értelmében esedékes tartozásukat e hó 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a jelen hirdetmény közhírré tételétől számított 8 napon belül, vagyis augusztus 31-ig az alulírott városi adóhivatalnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogolási eljárás azonnal meg fog indítani.

Csongrád, 1925. évi augusztus 19.

Dr. Tóth
polgármester.

Hirdetmény.

Értesítetik a tisztelt közönség, hogy kiskoru Lantos Ferenc tulajdonát képező s a Szántó dűlőben fekvő 50 kis hold területű tanya föld f. évi szeptember hó 2-án délelőtt 9 órakor a városi árvaszéknél nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek hat gazdasági évre bérbe fog adni. Az árverési feltételek előzőleg Bozó Mihály városi közgyámnál megtudhatók.

Csongrád, 1925. augusztus hó 21-én.
Városi Árvaszék.

Két és fél hold szőlő közel a városhoz eladó. Értekezni lehet Varga Dudás Józsefnél, Belvárosi szt. Rókus-tér 5. szám alatt. 2—1

Egy tajtékpipa száraztól ott maradt Kämpfner Vilmos divatáru üzletében Nagyboldogasszony előtti napon. Tulajdonosa ott átvetheti.

Munkácsi utca 15. számú ház ujonnan átalakítva eladó, azonnal beköltözhető. Értekezni lehet Szentesi utca 15. 3—1

Curgói csárdával összeköttetésben lévő fűszerüzlet trafikkal eladó. Értekezni lehet ugyanott. 2—1

Hat hold föld tanyával eladó a Nagyrétben. Értekezni lehet a tulajdonossal Kistrét, 14. szám.

Két szobás ház eladó Zsinór utca 52. sz. alatt. Értekezni ugyanott. 2—1

Egy jó családból való 14—15 éves erős fiú fizetéssel felvétetik Kohn Ignác rőtőüzletében. 2—1

Hat hold föld tanyával mámai dűlőben eladó. Kiadó vagy eladó 3 szobás ház Nagymező u. 12. szám alatt. Értekezni lehet ugyanott Szabó Farkasnál.

Építetők. Mindenkinek építeni kell. Mindenki ott veszi, ahol a legolcsóbb és a legjobb.

Győződjön tehát meg, mert van első rendű faanyag, amiben szabadon válogathat, továbbá **talitégla**, aminek 825 korona darabja, van **gangtégla**, kéménytégla, elsőrendű sotter, **cementcserép**, aminek szögmetere 21,000 K-ba kerül, van nagy égetett és kis égetett cserép, valódi **pala**. Ha tehát építeni akar, menjen a

Varadi-fatelepre vasarolni.

4-4

Hirdetések kizárólag a kiadóhivatalban (Uri u. 16.) vétetnek fel.

Eladó ház. Jegenye utca 46. sz. háznak egyharmad része eladó és el is foglalható. Ugyanott egy jó hegedű is van eladó. 5x4

Az uraság útján 1 és fél kat. hold szőlő eladó. Értekezni Kétágu utca 27. szám alatt, mely ház eladó. Ugyanott eladó szöveg-szék. 8-3

Prima akác és virág méz, 5 kg kannába bérmentve 110 ezer K. Justin méheszete, Zöldkert utca. 20-8

Nagyobb mennyiségű valyog van eladó Zöldkert utca 4. szám alatt. 10-4



BUDAPEST, RÁKÓCZI UT 42.
(Nemzeti Színházzal szemben.)

Nyárvégi mélyen leszállított araink.

Mielőtt bevásárlásait eszközölné, tekintse meg vételkényszer nélkül dusan felszerelt raktárunkat!

Mosósosztály:

Sima Grenadin, minden színben	8,500
Mosó delain, szép kimintázásokban	13,500
Sima crepe, minden színben	11,900
Goldberger Kreton, sötét és világos sz.	15,500
kuhavászon, minden színben	25,900
Eponge, 100 cm, különféle szín	39,000
Mosó marocain legujabb	18,500
Zefir, (cérna) gyönyörű csikos és kockás	18,900

Vászonosztály:

Mosott sifon	13,500
Ágynemű pamutvászon	15,800
Angin, bőrerős	19,500
Angol zefir	19,000
Törülköző	19,800
Konyharuha	12,000
6 személyes damasztabrosz	98,000
Női ing	29,000
Női nadrág	29,000

Női szövetsztály:

Az idény legnagyobb reklámja: Ruhaszövet sötét és csikos, gyönyörű kimintázásban	33,000
Pepitakelme, 135 cm.	43,000
Seviot, tiszta gyapju, minden színben	98,000
Seviot, tiszta gyapju, 140 cm minden sz	175,000
Gyapju voil, színekben	98,000
Eolin, tiszta gyapju, minden létező szín	105,000

Férfi szövetsztály:

Strapakelme, 140 cm	98,000
Szövet, angol zsáner, 140 cm	135,000
Szövet, angol zsáner, 140 cm	178,000
Szövet, angol zsáner, 140 cm	128,000
Szövet, angol kockás, 140 cm	198,000

Női ruhaosztály:

Angol divatkabát	650,000
Eponge-ruha, legujabb	175,000
Delain ruha, kitűnő mosó	79,000
Jumper trikóselyen:	115,000
Opál blúz	120,000
Menyasszonyi kelegyek rendelésre készülnek.	
Selymekben nagy raktár.	2v2
Ágyterítők, paplanok, takarók nagy választékban. Vidékre mintákat szívesen küldünk!	

Értesítés.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. é. vevő közönséget, hogy a Szivák Imre-tér 10. szám alatt (a postával szemben) lévő üzletemet, Kossuth-tér 8. szám alá, a volt Csató és Bánfi-féle üzletbe belyeztem át és Csató Sándor urral társulva ezentul

Lőwy és Csató

néven vezetjük.

Tisztelettel kérem továbbra is az eddig velem szemben tanusított jóindulatú támogatását. Minden törekvésem oda fog irányulni, hogy nagyrabecsült vevőim bizalmát a jövőben még fokozottabb mértékben kiérdemeljem. Kiváló tisztelettel

4-4

LŐWY DEZSŐ.

Hatvani János

építőmester

cserépkályha- és agyagipari üzeme Csongrád.

Kereszt utca 6. szám.

Készít saját üzemében jótállással, a legjobb minőségben és modern kivitelben cserépkályhákat, sütőkemencéket, takaréktűzhelyeket, kemencefenékeknek való tűzálló (schamotte) téglát.

Elvállal: régi cserépkályhák átraktását, vaskályhák és takaréktűzhelyek tűzálló kitapasztását (schamotteozását).

Raktáron tart: fekete, csiszolt és nikkelezett kályhaajtókat, tűzálló (schamotte)-téglát, fayence lapokat stb. Megtekinthetők vételkötelezettség nélkül bármikor.

10-1



Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

Boroshordók

legerősebb slavoniai tölgyfából óriási raktár miatt áron alul eladatnak.

Gärtner Simon és Fia

BUDAPEST, V. Visegrádi utca 23
Telefon: 57-83.

CSONGRÁD VÁROSI URÁNIA MOZGÓSZÍNHÁZ

Aug. 22-én, szombaton este fél 9 órakor és 23-an, vasárnap este fél 9 órakor:

A szágu!dó kerék
II. rész: **A fehér szimfónia.**
7 felvonásban.

Azonkívül:
Játszunk cirkuszt
Vigjáték 2 felvonásban.

HELYÁRAK: Erkély és fentartott hely 16.000 K., I. hely (számozottan) 12.000 K., II. hely 8000 K., III. hely 5000 K

Legujabb modelű

Korondi és Lichtman

női-, férfi- és gyermek-

cipőkülönlegességek

nagy választékban kaphatók:

SZEGED, KÖLCSEY UTCA 1. SZ.
(Royal szálló épület).

Értesítés.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni jó barátaimat és kedves vevőimet arról, hogy a volt „Csató és S. Bánffi“ cégből **kiléptem** és tevékenységemet mint üzletvezető

Landwirth Ödön,

Kossuth Ferencz utca 4. szám alatti üzletében tovább folytatom.

Amidőn arra kérem nagybecsű ismerőseimet, hogy engem továbbra is bizalmukkal megtisztelni szíveskedjenek, minden törekvésem arra fog irányulni, hogy vevőim bizalmát még fokozottabban kiérdemeljem.

Nagy választékban tartunk mindenféle rőfösárut, melyeket nagyon kedvezményes áron van módomban vevőimnek árusítani.

Tisztelettel

S. Bánffi Ferenc.

4-3

Diványokat, sezlonokat, ruganyos ágybetéteket legjobban és
 Javításokat és átalakításokat legolcsóbban készíti.